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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.211 DE 2.022 

 
Ao quarto dia do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e 

vinte e sete minutos, no recinto da Câmara Municipal, cita a rua: Isaac Cardoso, Nº 281, 

nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao distanciamento 

social e constituída pela vigente Portaria n.º 026/2021 de 03 de agosto de 2021, que 

dispõe sobre a reabertura dos trabalhos do Legislativo ao público geral. As sessões 

contarão com a presença dos Vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do público 

respeitando o distanciamento de Biossegurança do Programa de Saúde e Segurança da 

Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela página do 

Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO 

CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário CLAYTON CLEONE MELO 

WELTER, contando com a presença dos seguintes Vereadores: HELDER NOBORU 

KASAE, HENRIQUE REZENDE DOS SANTOS, JEDSON MAURO DOS ANJOS, 

JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE 

CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, 

WILSON MIGUEL DO CARMO. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em 

discussão e votação a ata da milésima ducentésima décima sessão ordinária. Leitura do 

oficio nº294/2022 que encaminha o projeto de lei complementar nº 003 de 01 de 

julho de 2022, que dispõe sobre a estrutura administrativa organizacional do 

município de Terenos e estabelece os princípios gerais da administração. O 

Presidente declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a Leitura da Ordem do 

Dia: após determina a discussão da ata da milésima ducentésima décima sessão 

ordinária, não havendo coloca a em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em 

seguida o Presidente solicita a leitura do oficio nº294/2022 que encaminha o 

projeto de lei complementar de nº 003 de 01 de julho de 2022, que dispõe sobre 

a estrutura administrativa organizacional do município de Terenos e estabelece 

os princípios gerais da administração. O Presidente informa que o referido 

projeto de lei complementar de nº 003, será encaminhado as comissões 

competentes. O Presidente solicita ao primeiro secretário Vereador Clayton (Caco), 

para convidar os Vereadores inscritos a fazer uso da tribuna. Com a palavra Vereador 

Helder (xiru), senhor Presidente demais pares dessa casa, população que nos 

assistir pela web da câmara pelo Face da câmara, servidores, boa noite, faço o 

uso dessa senhor Presidente para confirmar o compromisso do nosso Deputado 

em agradecimento Deputado Gerson Claro foi depositado quinta-feira por via 

convênio, passou a ser fato é publico e notório e está no portal da transparência 

R$100.000(cem mil reais) para o esporte do nosso município, isso vai 

acrescentar muito em um projeto que o poder executivo o Prefeito Henrique 

Documento publicado em 2022-09-06 14:08:41 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 325103558



5043 

 

Boutique está implantando, junto com a pasta responsável que é da educação por 

que o esporte, espero que possa ser desmembrado da pasta da educação, que no 

futuro seja separada para ter o fundo de esporte mas, por vir direto para pasta 

através via convênio será utilizado para compra de materiais esportivos, para 

práticas esportivas nas atividades que serão implantadas e serão pagas os 

professores pelo poder executivo, agradeço novamente o Prefeito o CMMA terá 

atividades de futsal, escolinha de futsal, escolinha de natação, escolinha de 

voleibol, e terá também ginásticas, zumba, e o principal pensando na terceira 

idade, na melhor idade também terá hidroginástica, com professores 

competentes que passaram no processo seletivo, e que irão dar atenção devida 

para que que o nosso esporte, nosso município venha cada vez mais cresce, 

sabemos e todos nós acompanhamos que todos os atletas desse município vem 

praticando esporte por conta própria, e esta casa também tem a sua participação 

em relação ao projeto que nós votamos, que é o bolsa atleta então eu passo 

acreditar e ver que nesta área, nesta pasta e nesse sentido teremos um esporte 

mais enxergado dentro do nosso município, porque muitas vezes a gente vê a 

dificuldade quando os atletas nos procuram e agora e tem o bolsa atleta, tem 

algumas exigências mas, ele tem o bolsa atleta e muitas vezes a sociedade não 

tem toda a condição de dar o suporte devido para esse atleta, e que leva o nome 

do nosso município, representa o nosso município tivemos medalhista, vice-

campeão brasileiro de king boxer, tivemos um terceiro medalha de bronze, 

tivemos campeã estadual, terceiro também colocado no judô, então temos que 

ajudar a fomentar e no mesmo tempo dar suporte, porque eu sempre enxerguei 

que esporte e todos nós sabemos esporte é vida integra na sociedade é bom para 

a saúde e principalmente na vida social, porque ali você aprende a se relacionar e 

o convívio é muito bom para enfrentar o dia a dia que nós passamos, faço uso 

desta também senhor Presidente, não posso deixar de agradecer o governo do 

estado, o governo presente que nos presenteou estive presente sexta feira 

passada com uma escavadeira hidráulica muito necessária para o nosso 

município acompanhei quando quebrou a escavadeira aproximadamente 

sessenta, sessenta e cinco dias os trabalhos da estrada precisa da escavadeira 

para que possa ser extraído o material e assim fazer a conservação devida dessas 

estradas, e o governo atento com relação a isso e lógico com participação de 

todos que tiveram interesse que viesse o Prefeito os Deputados tivemos a grata 

satisfação de receber essa máquina, é uma máquina no valor de 

aproximadamente R$ 900.000 (novecentos mil) e eu vejo o governo não só 

entregou para Teremos como entregou para mais vinte e quatro municípios e 
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outras máquinas viram, mas essa é fato e venho agradecer ao Prefeito porque a 

um bom tempo a gente vem cobrando a questão da dificuldade de trânsito nas 

áreas rurais principalmente na região do Nuara, lugar que muitas vezes não 

passávamos fomos cobrados, criticados, mas nunca desiste o meu perfil a minha 

personalidade não permita que eu Helder Noboru Kasae Vereador Xiru desista 

no primeiro não ou na primeira dificuldade quando eu recebo um não, mais 

vontade eu tenho de ir buscar o sim Vereador Caco, e aí hoje pela manhã o 

Prefeito cumpriu com compromisso, cinco horas da manhã essa máquina ficou 

embarcada desde sexta-feira está lá na fazenda Marrueiro, quero agradecer a 

fazenda Marrueiro que esta doando para o município e para aquelas ruas o 

material, tem três caçamba e  uma patrola lá e a outra patrola com a outra equipe 

está vindo da Ouro Branco, vai fazer a Ouro Branco eles vão se encontrar, para 

que essa parte se torna neste momento uma página virada e que os munícipes 

saiam satisfeitos, tanto os turistas que frequentam essa região como também os 

moradores e principalmente aqueles que utilizam para escoar sua produção, ter 

uma melhor estrada, uma melhor condição para que essa mercadoria deles 

cheguem mais rápido e com menos prejuízo para nossas mesas em nossas casas. 

Com o a parte Vereador Clayton (Caco), temos que agradecer realmente ao 

Governador por mandar essa máquina, até tenho um pesqueiro nessa região mais 

a quase um ano e meio que não vou até meu pesqueiro, mas temos que agradecer 

o Governador por que se não fosse o Governador aquelas estradas iam ficar mais 

dois anos abandonada, se depender da nossa máquina da escavadeira que está 

estragada que até hoje como vossa excelência  falou e até agora não resolveram, 

não adianta ganhar máquina nova e não poder dar assistência porque pelo que 

estou vendo a nossa prefeitura não esta dando nem assistência para o maquinário 

que tem imagina agora ganhando mais, que é mais dívida mais coisa para 

arrumar então vamos dizer assim não sou contra agradeço até o governo de ter 

mandado essa escavadeira, mas tem que arrumar a nossa não se folgar nessa 

máquina que veio agora, tem que resolver os nossos problemas nós temos 

maquinas escavadeira abandonada que esta não sei aonde, qual oficina, um trator 

de esteira que está abandonado também por falta de manutenção, e aí agora 

porque chegou uma máquina nova que o governo deu não pode deixar esquecido 

esse maquinário não, nós temos que cobrar e esse maquinário tem que ser 

arrumado e colocado em prática para atender outras região obrigado Vereador. 

Continuando com a palavra Vereador Helder (Xiru), eu que agradeço Vereador 

Caco e sua fala acrescenta muito na vista, eu vejo da seguinte forma Vereador 

Caco uns enxergam com uns olhos, outros enxergam com outros olhos, eu estive 
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com Prefeito há duas semanas ele estava esperando a empresa licitada por que 

estava realmente quebrada está quebrada máquina ele me passou o orçamento 

mostrou para mim o orçamento então quero deixar público e notório então fica 

em R$ 180.000 (cento e oitenta mil reais) ele abriu há uns quinze dias atrás se 

não me falha a memória a intenção de compra de uma máquina então começou a 

fazer tomada de preço sobre máquina cancelou graças a Deus então não vai 

precisar sair recurso do cofre público o conserto ele na verdade não pode 

comprar, ele compra peça em outras, como se fosse uma peça paralela ou peça 

de desmanche, não pode tem que ser peça nova e direto da indústria e realmente 

a indústria não está fornecendo eu acompanhei que devido a cobrança que 

agente tinha eu quis saber qual era o estado da maquina, eu estive não me 

recordo o nome da empresa, mas estive lá onde estava as maquinas e aí eu 

indaguei  o Prefeito de sexta-feira e falei Prefeito agora nós conseguimos a 

máquina ele falou é  enviavel consertar porque ficou o orçamento de R$ 180.000 

(cento e oitenta mil reais) para consertar mas como vossa excelência é 

empresário e eu acho que  tudo o que é público você tem que fazer por via leilão 

então Prefeito já está programando um leilão e essas máquinas que estão paradas 

e que se tornou inviável o conserto e manutenção delas serão leiloadas, e muitas 

vezes um particular consegue consertar até mais barato como um exemplo da 

sua atividade de trabalho você só a mão de obra você já ganha comprando essa 

maquina e você não vai cobrar a mão de obra, então eu vejo assim que também 

será oportunidades mas no meu olhar além dessa vem mais caçambas e eles até 

falaram que eu não havia atentado as máquinas de linha amarela então vem 

ainda uma retroescavadeira para Terenos foram entregue algumas lá vai vir mais 

caminhões e isso é bom que aumenta por que Terenos esta precisando montar 

Vereador Caco ou consertar essa máquina se viabilizar condição e tiveram as 

peças duas equipe, porque não dá conta de atender todas as demandas e nós 

Vereadores sabemos e andamos, ontem eu estive na Santa Mônica então a 

estrada principal da Santa Mônica que cruza Santa Mônica, Patagônia, Paraíso e 

Pontal e chega até Terenos ela está boa estrada mestre, mas como fica as 

estradas secundárias que são os travessões então tem a necessidade de ter mais 

sequinha mas maquinário para que venha ao contemplo da população um serviço 

de excelência em serviço por direito para sua escoação de produção seja ela 

pequena, seja ela grande, ou seja ela média, da agricultura familiar que hoje 

abastece grande parte do nosso município e da capital e esse pessoal sofre muito 

então há uma preocupação deste Vereador acredito que os demais vereadores 

também se preocupam a gente tenta sempre incessantemente  buscando correndo 
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atrás para que as coisas realizem e o trabalho apareça, e que possa vir não sei por 

cento a contento de todos, mas possa vir pelo menos uma parte ficar contente 

com o resultado do trabalho executado, muito obrigado senhores Vereadores 

população deseja a todos uma excelente semana, uma semana abençoada e que 

possamos a cada dia mais ter mais vida mais saúde e melhores condições no 

nosso dia a dia e a nossa população Terenense muito obrigado boa noite. Com a 

palavra Vereadora Lucilha, quero cumprimentar aqui o Presidente e os pares, e 

quero a todos que estão aqui assistindo o pessoal da saúde que esta aqui 

parabéns por estarem aqui hoje assistindo e buscando o direito de vocês isso é 

importantíssimo, hoje para mim aqui é um dia triste e eu gostaria de relatar tanto 

a população Terenense do Campo da cidade, e quero fazer um relato para os 

nobres Vereadores de toda a população e também para quem está aqui, eu vou 

esperar os nobres prestarem atenção para eu poder falar, obrigada no dia oito de 

abril  de dois mil e vinte um, trinta e um de abril de dois mil e vinte um, vinte e 

três de abril de dois mil e vinte um , vinte e um de junho de dois mil e vinte e 

um, doze de agosto de dois mil e vinte um, e dois de fevereiro de  dois mil e 

vinte e dois, vocês sabem o que que significa isso aqui? Indicação que foi feita 

por essa Vereadora solicitando o guarda de reio e a sinalização lá no 

assentamento PA Santa Mônica pois lá já tinha caído uns oito carros  e eu disse 

aqui nessa casa que só iriam tomar providência quando houvesse um óbito e 

infelizmente não queria está no lugar dessa mãe porque eu sou mãe também e 

dói no meu coração a perca de um filho, cada um aqui sabe quem tem filho e 

sabe o que vai sentir a dor, poderia acontecer acidente sim poderia estar sujeito a 

tudo não estou aqui para culpar ninguém, mas estou aqui porque são várias 

indicações solicitando a sinalização e o guarda de reio, daquela ponte descendo 

aquela serra como diz os nobres Vereadores a estrada estava ótima, e foi passada 

patrola as pedras estão soltas quem não dirige na área rural se andar a setenta, 

sessenta e tentar frear o carro, ele desce, dança e se os pneus estiver cheio a 

ponte só cabe um na hora e do lado quando se faz a  curva se embica se você 

tentar segurar no freio o carro desce ele balança e você não tem outra opção 

senão descer ribanceira do rio e lá já foram nove carros, mas não tinha tido óbito 

mas infelizmente quero desejar aqui para essa mãe que Deus e o espírito santo 

venha confortar ela grandemente, ali seria acontecido a festa da Bia e vocês 

acham que não dói no meu coração, eu estou lá fazendo o quê nada, que que eu 

faço nessa casa nada, olha o tanto indicação para o mesmo lugar pedindo socorro 

e não fui atendida é como se fosse um parente meu muitas vezes eu faço as 

indicações de vir aqui não é para brincadeira eu não quero ser melhor que 
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ninguém, eu já disse para vocês e para toda população que eu não me importo se 

eu vou ganhar depois ou não, eu só gostaria que fosse atendido por que a 

população clama, quando você assume uma caneta você tem que ter 

responsabilidade com ela, você tem que saber que você vai usar essa caneta se 

você não tem condição, você vai buscar recurso você vem aqui fala, você pode 

ajuda da comunidade, mas não deixa sem resposta e aqui a gente fica a não leu 

sem resposta e aí porque eu fiz várias indicações pedindo sinalização por que eu 

conheço aquele lugar é perigoso e não vem dizer para mim, eu quero apostar que 

quem desce lá com aqueles pneus cheio com carro baixo, do jeito que está 

aquelas pedras, quem pisar no freio não tem se alguém passar naquela ponte e 

você tiver imbicado e você tentar fazer, você vai para dentro do rio tem que 

colocar umas manilhas cheia de terra lá do lado, porque se bater pode não vir a 

óbito tem que ter sinalização descendo aquela ponte que é um perigo, tem que 

ter o guarda de reis, tem que ter uma lombada lá e em mais dois lugares 

perigosos, estão pedindo aqui tem pedido para todas as curvas perigosas, nos 

tivemos um óbito de dois motoqueiros por que a estrada esta tão ruim e os dois 

pegavam o mesmo trieiro, os dois viam no mesmo sentido e quando os dois vem 

no mesmo sentido bateu de frente um morreu e o outro foi para o hospital, gente 

é vida, é sangue na mão, eu não estou aqui para brincadeira, quando eu falo que 

lá tem dois anos que não passou patrola, ela não passou, eu não vou mentir para 

quê que eu vou ficar perseguindo Prefeito, não tenho esse abito os projetos que 

vem para essa casa que são bons eu vou apoiar, eu vou votar pode contar 

comigo, eu não faço oposição eu sou da boa conversa, mas você acha que é fácil 

para mim pedir para chefe de gabinete, pedir favor tem que se humilhar e dizer 

assim ó se você não passar pelo João não vai atender sabe o que que eu faço eu 

vou lá e me humilho e peço porque não é para mim é para aquela população que 

está lá, não é para mim e o que eu vivo de humilhação para conseguir um 

atendimento é fora de brincadeira e eu queria saber o que é democracia, eu 

queria saber da casa de leis, por que eu faço o serviço que eu fui delegada para 

fazer e aí como é  que fica se chega lá é jogado no latão de lixo, então isso dói 

dentro de mim, me sensibilizo porque podia ser qualquer um de nós, essa 

festinha nós estavamos aqui com a metade dos Vereadores ajudando aquela 

festa, e são testemunha que estão aqui todos ajudando, aquelas crianças se 

esforçaram aquele rapaz que estava descendo para fazer lá um dia, infelizmente 

o irmão dele passou na frente foi embora e aí ele passou estava lá com a 

velocidade não deu tempo, não conseguiu parar o carro, ele embicou e desceu e 

veio a óbito e lá foi cancelado, mas eu me sensibilizo aqui com a mãe com os 
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familiares, peça aí que Deus venha abençoar a Bia que estava fazendo um 

trabalho lindo, mas nesse momento é a mãe que precisa e eu fico sim indignada, 

eu fico triste, e eu quero deixar aqui esse relato para vocês e quero pedir para o 

Prefeito Henrique, Prefeito eu não estou para te perseguir e muito menos para 

bater quando o senhor fala que eu bato eu estou aqui para mostrar para o senhor 

as indicações e a solicitação, e eu disse aqui nessa casa que só iam  tomar 

providência quando houvesse um óbito ali e se fosse uma vez tudo bem, mas 

olha aqui quantas vezes eu vim pedir e implorei para arrumar aquela ponte, não 

foi uma vez foram várias vezes, muitas vezes na vida da gente a gente acha que é 

você ir dar um tapa em um, dar um tiro em um, que você vai perder a vida, vocês 

sabiam que isso aqui faz perder a vida ? Sabiam! Sabia que um buraco na estrada 

quando você tomba o ônibus mata criança, responsabilidade gente cadê o amor 

onde é que está esfriou o amor sabia, é uma competição de vaidade é uma 

competição de coronelismo é uma competição de quem faz mais, tem que largar 

a mão disso tem que atender, não quero saber de sigla partidária não, atende 

quem é que for as ações falam por si só não se preocupa agora em mandato 

eleitoreiro não, faça só isso simplesmente faça  outra coisa que eu quero pedir 

aqui os funcionário públicos tem que está se humilhando pedindo por aumento 

(xingamentos) pelo amor de Deus pela expressão já tem acessibilidade vê as  

categoria da um aumento necessário, que eles precisam, se humilha muitas 

vezes, para que isso, senta faça uma boa conversa organiza, eu não tenho caneta 

nós não temos, mas eles têm Henrique junto essa categoria resolve isso, está 

tudo caro eles precisam desse aumento para melhorar a qualidade de vida, isso 

dói em cada um de nós aqui, dói muito em mim também, então eu quero 

agradecer a todos vocês fica aqui para toda a população, para os senhores a mim 

minha tristeza meu pesar para família e eu peço aí que Deus venha grandemente 

nessa mãe que o espírito santo venha acalmar ela, que eu não gostaria de estar no 

lugar dela eu tenho filhas e eu gosto de pedir para o Henrique  por favor vai lá 

pede para o engenheiro não só lá arruma pelo amor de Deus arruma, ouve as 

indicações o chefe de gabinete era Vereador foi na minha casa disse que ia pegar 

todas as indicações e atender todo mundo, e eu estou  com mais de  cinquenta 

cem indicações sem ser atendido naquela comunidade, não faça isso não só nela 

mas em tantos outros lugares, peço ao líder que hoje é o Zé  que fale leve isso , 

nos não estamos brincando eu não estou brincando não, estou eu já disse que 

estou sabe no que no danasse, estou nem ai eu preciso é que atenda o povo, o 

que custa não é eu não vou atender a Vereadora vou atender o povo por que no 

dia da eleição quer voto e esse povo tem que começar a acordar tem que acordar 
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e saber votar, não foi bom troca, se eu não sou boa me troca, troca caneta é o 

poder do voto, esta na sua mão eleitor se conscientize quando você precisar da 

saúde, quando você precisar, que você tenha resposta então boa noite obrigada 

que vocês tenham uma noite abençoada. Com a palavra Vereador José (Paraíba), 

boa noite Presidente, quero cumprimentar os pares desta casa, população, 

imprensa local, funcionários, jurídico e todos que nos assistem, quero agradecer 

a saúde que está aqui hoje reivindicando seu direito, amanhã estarei falando com 

o Prefeito sobre a reinvindicação de todos vocês que estão aqui hoje, e para 

chegar no consenso e levar o projeto, amanhã estarei levando conhecimento do 

Prefeito de como que vai ficar a situação me comprometo de amanhã conversar 

com ele, vocês estão no direito cobrar e é isso mesmo que deve ser feito, queria 

agradecer ao Governo do Estado como foi dito aqui o nosso amigo Xirú pela 

retroescavadeira agradecer ao Governo do Estado parceria com município aí que 

vai de encontro com o departamento de estradas e rodagem, que vai está levando 

realmente as estrada municipais, como a Vereadora Lucilha falou aqui precisa, 

nosso município é muito grande e precisa de maquinário, preciso de atendimento 

rápido porque realmente nosso município é pujante em Agricultura Familiar e a 

demanda também é muito maior, agradecer aqui o nosso Governo do Estado e 

secretariado, queria também aqui comungar uma fala da Vereadora Lucilha 

realmente é uma perca irreparável que realmente todos nós não estávamos não 

estamos preparados para isso, mas nós não poderíamos achar culpados foi uma 

fatalidade que aconteceu e realmente tem que ser tomado as providências que é 

preciso, são vidas e com certeza Lucilha em relação a isso, como vossa 

excelência pediu as indicações e as nossas indicações o Prefeito atende se ele 

quiser, ele não é obrigado, é um pedido, realmente as demandas são muito 

grandes, nós não podemos colocar a culpa só no executivo, nós temos várias 

reivindicações e dentro daquilo que nós possamos atender da melhor forma 

possível não é todas as demandas, mas aqui tem onze Vereadores então cada um 

pede a sua indicação e dentro das possibilidades são atendidos, não vão falar que 

todos vão ser atendidos, mas uma boa parte pode ter certeza que o Prefeito nunca 

deixou de atender, queria também falar da reforma do ISF da Jamil que está 

sendo reformado aonde todo pessoal daquela região está situada aqui no 

policlínico, estive acompanhando as obras será colocado placa solar e toda 

reforma geral está acontecendo e estamos construindo um ESF ali na região do 

Armando Nantes que ali vai facilitar o acesso a população, vai dar mais 

visibilidade ao nosso bairro, então eu queria parabenizar o Prefeito por mais esta 

obra que é realização da Prefeitura e será construído com recurso próprio e 
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agradecer a toda equipe, agradecer também ao pessoal da Sete de Setembro, 

nossa saúde, a Arianny  e todos os envolvidos na construção, hoje foi depositado 

um milhão na conta que é o sonho de muitos Terenenses o UPA, já foi 

depositado um milhão de reais e em breve dará início a nossa UPA em Terenos, 

então o governo do estado já liberou, queria agradecer também ao nosso amigo 

Márcio, o nosso secretário da Subprefeitura tivemos o maquinário ali na divisa 

da Santa Mônica com a MST divisa da fazenda sucuri, eles hoje estavam 

concluindo todo o trabalho naquela região e com certeza até amanhã termina o 

restante, depois vai dar início na região na divisa da CUT, onde eles também 

estarão fazendo todo o trabalho da estrada, calcula-se que essa semana não 

finalize, mas eles estarão com todos os maquinários terminando aquela 

passagem ali do MST, estamos trabalhando com todo vapor, hoje visitei também 

a nossa arena que foi uma parceria do Governo do Estado FUNDESPORTE 

através do nosso secretário de estado Marcelo Miranda, o inicio é recurso 

próprio e a contrapartida a prefeitura entrou no governo do estado entrou com a 

montagem da arena esportiva do nosso município que está localizado ali no 

Jardim dos Cerrados. Com o aparte Vereador Ricardo, O senhor falou da 

indicação que atende se quiser e realmente ele só atende quem ele quer atender, 

faz tempo que eu estou querendo falar algumas coisas Vereador, mas eu fiquei 

calado aqui, engasgado para não falarem que estamos contra o Prefeito ninguém 

está contra ele, eu fiz uma indicação aqui para comprar as impressoras dos 

consultórios médicos, fui lá pessoalmente pedir veio uma verba, uma emenda do 

Deputado Londres de quarenta mil e eu pedi para ele usar essa emenda e 

comprar, mas infelizmente ele não atendeu e sei que não vai atender, a deputada 

Rose Modesto mandou trezentos mil reais para a saúde e eu pedi para ele lá atrás 

que contemplasse a Pestalozzi e o asilo e eu fui pessoalmente pedir para ele e a 

resposta foi que vai ver o que pode fazer, então deixar bem claro para a 

população que ele atende quem ele quer, não é só se ele quiser, uma outra 

emenda da Deputada que deve estar vindo e eu não ia comentar porque não 

chegou ainda, mas para mim é de duzentos mil reais e eu pedi para ele comprar 

uma ambulância para pôr na Sete de Setembro, e ele falou que não vai comprar 

porque vai gerar muita despesa, então população da Sete de Setembro era para 

lá, o dinheiro deve chegar e quando eu chegar eu vou falar aqui que chegou, mas 

a população da Sete de Setembro fique sabendo que a ambulância não vai 

porque o Prefeito não quis comprar, que vai gerar despesas, eu queria 

compartilhar com a Vereadora Lucilha que eu acompanhei a briga dela lá por 

essa ponte, uma vez vários Vereadores foram lá e ainda tem a serra que a gente 
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pediu para deixar mais largo porque lá vai ter acidente feio, ele também não 

atendeu a gente, os funcionários não aumentaram porque ele não quis, porque 

ele tem tudo, ele sempre fala que tem um monte de dinheiro em caixa por que 

ele não faz? eu acho que está na hora de pedir para ele resolver a situação dos 

funcionários como disse a Vereadora fica se humilhando, e se ele achar que eu 

vou me humilhar para ele eu não vou, eu diferente da Vereadora, eu não vou me 

rebaixar, humilhar para ele, bater palma para ele, então eu gostaria que o senhor 

pedisse para ele atender os funcionários, é direito, porque fica fazendo essa 

confusão, mas na hora de mandar projeto que beneficia ele aí quer o nosso voto, 

mas na hora de ajudar os que precisa não ajuda, obrigado. Continuando com a 

palavra Vereador José, eu queria parabenizar a escola do Alemão, Vilma 

Barretos, estivemos lá, eu e alguns Vereadores, e foi muito bem organizado, 

muito bem preparado a equipe da coordenação, diretor, alunos, todos que se 

empenharam para fazer aquela quadrilha, quero parabenizar toda equipe do 

professor Marcelo conhecido popularmente como alemão, foi uma festa muito 

bonita. Com o aparte Vereador Helder, quando vossa excelência levantou a 

situação da UPA realmente recurso vai ficar parado porque existe uma legislação 

eleitoral que de hoje até noventa dias teremos a eleição, então nesse período de 

três meses não pode ser licitado, mas o Prefeito nos informou que após a eleição 

ele vai abrir licitação para execução da obra e se Deus quiser vai dar o pontapé 

inicial para que possamos realmente ter essa UPA tão esperada e acreditada por 

grande parte dessa casa, meu muito obrigado. Continuando com a palavra 

Vereador José, queria agradecer a todos vocês, desejar uma boa noite e uma boa 

semana a todos. Com a palavra Vereador Clayton (caco), senhor Presidente 

demais pares dessa casa, faço o uso dessa Tribuna para hoje parabenizar e 

homenagear um dos meus netos que faz aniversário hoje o Michelzinho, então 

quero desejar a ele toda felicidade do mundo que é meu parceiro, meu 

companheiro, vive grudado no vovô, um abraço aí Michelzinho vovô te ama, 

quero também dizer aos funcionários públicos que estão aqui que se fosse por 

mim já estaria votando o aumento de vocês, eu não entendo o porquê que os 

professores ganharam 20% e são funcionário público e vocês também são 

funcionários públicos e não ganham o mesmo aumento, ainda mais que vocês 

são da saúde é a parte mais importante, não adianta ter escola se nós não 

tivermos saúde, lógico que escola é importante, mas a saúde é mais importante 

ainda, se vocês não estiverem lá para nos ajudar não adianta escola, quero dizer 

a vocês que estou aqui à disposição quero que entrem logo em um denominador 

comum, quero que o Prefeito atenda vocês, sente com vocês e resolva isso para 
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nós não ficarmos nos desgastando por que o Vereador fica entre a cruz e a 

espada a gente tem que votar, mas eu sempre gosto de voltar com a população, e 

gosto de votar sempre com as pessoas satisfeitas, não gostaria de votar um 

projeto para vocês não ficarem satisfeitos não tendo o aumento merecido, porque 

entrou nessa casa aqui um projeto de lei que é para aumento dos funcionários do 

alto escalão e por que não entra logo o aumento de vocês, então quero aqui me 

sensibilizar com vocês e dizer a vocês que estou à disposição, quanto a pessoa 

que morreu na Santa Mônica infelizmente a gente fica triste porque nós que 

andamos muito em estrada de chão e se a estrada está ruim reclama, se a estrada 

está boa corre, e quem não está acostumada andar em estrada de chão 

infelizmente é um perigo mortal, caminhonete principalmente se ela estiver 

vazia ela roda, tomba e morre, então isso aí é verídico, eu ando só em estrada 

praticamente de chão, indo para minha fazenda é um cascalho canguinha que é 

aqueles que parece uma bolita e a estrada é boa, se você não souber andar 

infelizmente acontece o pior, então a gente não gostaria que acontecesse e não 

gostaríamos que acontecesse novamente, então um guarde reio não vai resolver 

o problema da ponte, agora se colocar manilha e grande na entrada, cheia de 

terra provavelmente pode segurar um carro, mas um guarde reio não vai segurar, 

porque se andar corrido na curva nem vai conseguir entrar na posição da ponte 

justamente vai entrar fora, aconteceu já com o sobrinho da minha esposa 

justamente isso, entrou corrido numa ponte infelizmente não conseguiu pegar a 

ponte de certo e caiu dentro, morreu e depois de três dias que foram achar ele, 

essa ainda a família não sofreu tanto ainda que achou na hora agora você já 

imagina a família ficar três dias em volta de um rio caçando, esperando o corpo 

de bombeiro e de barco para cima e para baixo para achar é triste, eu sei o 

quanto é triste e doloroso  e por casualidade do destino esse rapaz que faleceu é 

de Costa Rica e é parente da minha esposa, infelizmente mais um da família 

morreu dentro de uma ponte, quero dizer também que as indicações que estamos 

fazendo é a pedido da população não é por nós, nós recebemos pedidos da 

população, nós somos a voz da população, se o Prefeito está atendendo, ele está 

atendendo a população não é o Vereador e nem a Vereadora, agora se ele não 

tiver atendendo nem Vereador e nem a Vereadora, ele está deixando de atender a 

população e a população está vendo isso, nós ficamos muitas vezes triste por 

fazer as indicação e não ser atendido isso aí é normal já é o terceiro mandato, me 

fala assim ‘qual o projeto de lei que você fez, Vereador? eu já fiz projeto de lei 

nessa câmara, eu já arrumei emenda para concluir o projeto, veio a emenda e 

voltou, não foi concluído, então não adianta muitas vezes fazer um projeto nessa 
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casa se o Prefeito não quiser, você consegue até emenda com Deputado e o 

dinheiro volta e ele não te atende, eu estou acostumado já a levar pancada e não 

ser atendido, mas não é todos os pedidos eu tenho sido atendido sim como pedi 

ao Vereador Zé Paraíba que pedisse, eu sei que a estrada é estadual e pedi ao 

Vereador Zé Paraíba que pelo menos mandasse uns três caminhões de terra ali 

na entrada da Chácara da Santa Casa para resolver o problema lá que tinha um 

buraco e uma manilha exposta e graças a Deus foi atendido, quero agradeceu ao 

Vereador Zé Paraíba por ter pedido lá e eles terem atendido e não é eu que 

ganho com isso quem ganha são as pessoas que estão passando na estrada, 

muitas vezes nem sabe que fui eu que pedi, mas mandei pois quem ganha são as 

pessoas e ali muitas vezes um carro pequeno cair no buraco, vai tombar e vai 

morrer também não é só caindo da ponte que morre não, caindo em um buraco 

um carro pequeno se você estiver sem cinto de segurança e muitas vezes você 

cai, sai o pescoço para fora e o carro mata você imprensado, como aconteceu já 

dentro da cidade aqui pessoas que bateu em morro de terra que a Sanesul tinha 

aberto e faleceu, um amigo meu que era o Seriema, essas coisas acontecem 

infelizmente as vidas são ceifadas, mas a vida continua e nós vamos continuar 

cobrando e trabalhando pela população, quero agradecer aqui a presença de 

vocês todos da saúde e dizer que estou à disposição e vamos sim cobrar o 

Prefeito para que ele resolva em breve a situação de vocês para nós estarmos 

votando, obrigado e meu boa noite. Com a palavra Presidente Marcos, boa noite 

a todos quero que cumprimentar meus pares, a população presente, quero nome 

da Fabrícia, cumprimentar todos da saúde do nosso município, funcionários, 

servidores, e dizer mais uma vez a todos vocês aqui presente, que essa casa é 

solidária com a causa de vocês, então, vocês poderão ter a certeza, que não 

estamos parado nessa conversa, a conversa está evoluindo, só que, como tem 

mais categorias envolvidas, que vocês mesmo sabem, o que a gente vai tentar 

fazer com essa casa, a gente responde por essa casa, e todos os Vereadores são 

solidários a isso, vamos procurar fazer o encaminhamento o mais rápido possível 

das causas de vocês, vamos estar dialogando mais próximo, pra ver a 

necessidade de vocês, e poder estar resolvendo o mais rápido possível o 

problema de vocês servidores da saúde, que vocês são em grande quantidade, 

então vocês poderá ter certeza, que esta casa de lei se solidariza com a causa de 

vocês, está bom, pode ficar tranquilo que nós vamos estár dando par e ordem 

nesses fatos, quero também aqui Vereadora Lucília, companheira, uma pessoa 

que é muito dinâmica nas suas palavras, e a gente aqui se solidariza com a 

mãezinha, que perdeu o seu filho, seu ente querido, esta casa que o sentimento 
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de pesar, as nossas condolências à família desse garoto, esse cantor que teve sua 

vida ceifada, então, acho que não deve ter 30 anos, deve ter esse rapaz, Lucília, 

não sei quantos anos deve ter isso, infelizmente, deixou, perdeu sua vida muito 

cedo, e poder,  dentro da, como disse o Vereador José Paraíba, está produzindo 

uma qualidade de vida melhor a todos os nossos munícipes seja na área rural, 

seja na cidade, que o Prefeito possa está atendendo a todas as demandas do 

município, quero também aqui nobre Vereador Clayton (Caco), como diz o 

outro, dá os parabéns ao Michelzinho, que Deus abençoe a vida dele garoto, que 

como diz, a gente viu nascer, fica aqui os nossos parabéns, o parabéns dessa casa 

aí ao Michelzinho, quero aqui mais uma vez, dizer meus pares, a família 

Terenense, a todos segurança, meu amigo Legarino, a nossa amiga a mana, 

semana abençoada a todos, que Deus abençoe a todos, que se cuide, o Covid está 

de novo solto aí, vamos se preservar, correto, mais uma vez a população de 

Terenos, o nosso boa noite, em extensão do nosso carinho, sem mais nada a 

tratar, em nome da democracia e da liberdade declaro às vinte horas e dezesseis 

minutos, declaro encerrada a presente sessão ordinária, boa noite a todos. 

 

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 1º 

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS_________________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

 

Sala das Sessões, 04 de Julho de 2.022. 
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